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Dopis iz Češkega. 
Deset lei je tega, kar je prihajalo v Pragi dvakrat 

na teden ob 6. zvečer večje število učiteljic in učiteljev 
v mestno žensko šolo v šolskih ulicah. Zasedli so mesto 
v veliki šolski dvorani ter se razveselili, ko se je na 
vratih prikazal sivolasi gospod visoke, vitke rasti se 
svojim prijaznim in milim licem. Bil je ta gospod Jan 
Lego, uradnik češkega muzeja, ki je prihajal iz ljubezni 
do slovanske ideje, predavat nam najprej v slovenskem 
a pozneje tudi v hrvatskem jeziku. Najprej smo čitali 
„Nemčevo babico ' ter se učili iz nje izrazov in slovnice. 

Blagodoneči, zveneči slovenski jezik, kakor nam 
ga je citai gosp. Lego, ugajal je vsem nepopisno. Iz 
simpatije do bratskega nam naroda slovenskega smo 
se učili tega jezika, ter jeli ga ljubiti. Lego je se svojim 
entuzijazmom za Slovence še poživljal naše sočutje, da 
smo vzplamteli še v večji ljubezni do njih. Ko smo pre
davanje razumele, vstregel je naši želji ter nam dal 
naslovov slovenskih učiteljic, da bi tako imele živo zvezo 
se slovenskimi sestrami, s katerimi bi se podpirala slo
vanska vzajemnost a pospeševalo še bolj znanje jezika. 

To dopisovanje ni, žal, trajalo dolgo, a to ni vendar 
zmanjšalo ne predrugačilo simpatije do Slovencev in 
sočutja za vse, kar se je dotikalo njih. Toliko sem Vam 
hotela povedati, ljube slovenske sestre, da boste vedele 
kako čuti za vas bratski narod, ki plamti za vas v 
resnični bratski in sestrski ljubezni, ki ne obstoja le v 
praznih frazah, ampak se kaže tudi v dejanji, dasi je 
visoko na severu in je med nami in Vami mogočna 
nemška stena. Bil je takrat prvi tak krog, ki se je učil 
slovenski, a bil ni zadnji ; ko smo po dveh zimah zvršile 
slovenski in hrvatski tečaj, sledili so nam drugi učenci. 
Sodite potem, so li nam Slovenci mili ! Bodite si v svesti 
da one učiteljice in učitelji, kateri goje v sebi ljubezen 
k slov. narodu, bodo to ljubezen znale tudi vcepiti njim 
izročeni mladeži in ta ljubezen se bode potem širila v 
raznih vrstah češkega naroda. To sera Vam hotela reči 
danes za prvi pozdrav iz Češke, prihodnjič Vam napišem 
nekaj iz našega ženskega sveta. 

Vilma Seidlova-Sokolova. 


